

A városi nyomda alkalmazottainak küldöttsége a polgármesternél

120 család kenyerét biztosítja a városi nyomda

A városi nyomda alkalmazottainak küldöttsége kereste fel tegnap Magoss György polgármestert. — A küldöttség tagjai voltak: Simon János, Erdélyi Károly, Sterbinszky László, Péntek István nyomdászsegédek és Erdődi Ferenc könyvkötő.

A küldöttség a városi nyomda alkalmazottai nevében egy memorandumot nyújtott át, amelyben a törvényhatósági bizottságnak, a városi tanácsnak és a város polgármesterének köszönetüket fejezik ki a nyomda összes alkalmazottai azért a hatalmas és eredményes munkáért, amelynek következtében a városi nyomdával oly szép fejlődést tud ma felmutatni. Köszönetüket fejezik ki a memorandumban a nyomda fentartásáért is kéri, hogy a város a jövőben is így gondoskodjon a további fejlődés érdekében.

Rámutatnak arra, hogy a városi nyomdával nemcsak szellemi kulturális célt szolgál, hanem abból a szempontból nézve is rendkívül nagy fontossággal bír, — hogy 120 becsületes munkásember családjával együtt a nyomdai üzemnél találja megélhetési lehetőségét.

Dr. Magoss György polgármester a törvényhatósági bizottság elé fogja terjeszteni a nyomdai alkalmazottak memorandumát.

Borsod és Heves megyében rekordtermés ígérkezik — szőlőben

Miskolc, július 28. Borsod- és Hevesvármegyében igen jó szőlőtermés ígérkezik, úgy, hogy a szőlősgazdák képtelenek lesznek boraikat értékesíteni. A legtöbb helyen nincs elegendő hordó és a gazdák így kénytelenek szőlőtermésüket még a tőkén eladni olyan feltétel mellett, hogy hordót a vevő adjon. Különösen nehéz helyzetben vannak a homoki bortermelők, az egriek és a gyöngyösié. Egerben egyes termelők 2000 koronáért is szívesen bocsátják áruba az új mustot, Gyöngyös vidékén pedig 600—800 koronás kötéseket is történnék. Békében a bortermés idején nem volt ritka a 6 krajcáros bor, ami 1800 papirkoronának felel meg. A mostani mustárak a 15—20 év előtti árak körül ingadoznak.

A Miskolc melletti Görömbölyt méteres vízzel árasztotta el a felhőszakadás

Miskolc, július 28. Hatalmas felhőszakadás pusztított tegnap este Görömböly felett. A felhőszakadás különösen a vidék déli részén tett nagy kárt és a fákat tövestől csavarta ki. A Görömböly felé eső részen 5—6 méter széles csapáson 4 méter magas víztömeg hömpölygött a község felé. A réteken és földeken még most is 1 méter magas víz áll. — Görömböly felől Tapolca felé húzódott a vihar, majd Miskolc felé vonult igen nagy zápor. Itt a villám a villamos kocsit vezetőjébe ütött, amelynek következtében a villamos közlekedés 1 óra hosszáig szünetelt. A város környékén a lapályosabb helyeken a keresztet viz alatt állnak. Délután 1 órára már elvonult a vihar.

Kérje mindenképp a „Debrecen“-t.

Nem kell befizetni a májusi évnegyedről a kincstári részesedés felét

Kis család házak után nem kell fizetni — Hirdetmény a kincstári részesedés befizetéséről

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy a kincstári haszonrészesedés kulcsa az 1925 évi második lakbérnegyeddel kezdődő hatállyal 12% százalékban állapított meg, ennél fogva az augusztusi bérnegyedről kezdve már csak a mindenkori bér egynegyed része fizetendő kincstári haszonrészesedés címén, úgy a tulajdonos, mint a bérlő által.

Miután a kincstári haszonrészesedés mértéke az 1925 évi májusi bérnegyedre eső kincstári házhasonrészesedésnek második felerészét, amelyet a vonatkozó rendelet szerint augusztus 15-ig kellene befizetni, az paragrafus alapján törölni fogják, azt tehát már nem kell befizetni.

Amelyik házbirtokos az 1925 évi májusi bérnegyedre eső kincstári házhasonrészesedésnek egész összegét, vagy az egész összegnél kevesebbet fizetett ugyan, de a felezésnél többet fizetett be az a házbirtokos az augusztusi bérnegyedre annyival kevesebbet tartozik befizetni, amennyivel a májusi bérnegyedre befizetett összeg a befizetés napján számított aranykorona értékben a májusi bérnegyedre eső kincstári haszonrészesedés felerészét meghaladta.

Véül közli a városi adóhivatal, hogy a tulajdonos családja által használt és legfeljebb három lakrészből álló családi házak 1925 évi harmadik lakbérnegyedről kezdve a kincstári házhasonrészesedés alól mentesek.

A fenti időtől a kincstári haszonrészesedés hivatalból törölve lesz.

Nem lesz törölve a kincstári házhasonrészesedés az üzleti helyiségek után azon esetben sem, ha azt kizárólag a tulajdonos használja, ugyancsak bérbeadott lakrészektől sem.

A befizetések évnegyedenként teljesítendők. A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetések évnegyedenként teljesítendők.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető, azonban a befizetési lapon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házhasonrészesedésre számolandó el.

Felavatták Budapesten az Attila-körúti Bethlen-udvart

Tíz emeletes az új palota

Budapest, július 28. Fényes kertek között folyt le ma délután az Attila-körúti bérpalota felavatása. A palota 60 négyzetöl területen épült összesen 10 emeletsorral, amelyek közül kettőt a földben, nyolcat a föld felett helyeztek el. Minden emelet 2 négyzetöl, 4 háromszobás és 9 kétszobás lakásból áll. Összesen 90 lakása, 2 portáslakása és 4 műterme van a bérpalotának.

Fél 5 órakor jelent meg Nádossy Imre országos főkapitány, majd később Rakovszky belügyminiszter, Mayer földművelésügyi miniszter, Kósó István belügyi államtitkár, Neubauer Ferenc igazságügyi államtitkár, majd Vass József miniszterelnökhelyettes, akik pár rövid szóval Petrisevich Horváth Emil báró államtitkár üdvözölt és mindenekelőtt engedélyt kért arra, hogy a palotát Bethlen István nevével nevezzék el.

Vass József népjóléti miniszter közölte az egybegyűlt előkelőségekkel, hogy a miniszterelnök hozzájárult ehhez és így az első béke-

beli stílusban épült állami bérpalotát az ő nevével nevezik el.

Negyed hatkor érkezett meg a kormányzó Hardy Kálmán sorhajó hadnagy kíséretében.

A kormányzót Vass József helyettes miniszterelnök üdvözölte s kérte, hogy adja át rendeltetésének a palotát, amely mintegy szimbóluma annak az építő alkotómunkának, amelyet az építőiparosság és az építőművészek együttesen fejtettek ki.

A kormányzó válaszában kijelentette, hogy ezt a házat ő is szimbólumnak tekinti. Ha minden foglalkozási ág összefog és egyetért, marandókat fog tudni alkotni. Így van ez a nemzet szívében is, amiért is összhangzó munka eredményétől várja az ország felvirágoztatását.

A kormányzó ezután pár szóval megadta az engedélyt a palota felavatására, majd báró Petrisevich Horváth Emil államtitkár kalauzálása mellett meegtekintette az épületet.

A kormányzó válaszában kijelentette, hogy ezt a házat ő is szimbólumnak tekinti. Ha minden foglalkozási ág összefog és egyetért, marandókat fog tudni alkotni. Így van ez a nemzet szívében is, amiért is összhangzó munka eredményétől várja az ország felvirágoztatását.

A kormányzó ezután pár szóval megadta az engedélyt a palota felavatására, majd báró Petrisevich Horváth Emil államtitkár kalauzálása mellett meegtekintette az épületet.

A kormányzó válaszában kijelentette, hogy ezt a házat ő is szimbólumnak tekinti. Ha minden foglalkozási ág összefog és egyetért, marandókat fog tudni alkotni. Így van ez a nemzet szívében is, amiért is összhangzó munka eredményétől várja az ország felvirágoztatását.

mag 5 inkább figurális dolgokkal, kompozíciókkal foglalkozott. Pestről Münchenbe ment, majd innen Kölnbe került, ahol olcsó pénzért adja el a tehetségét és kirakatmodelleket készít. Azután még néhány sanyaru esztendő következik, aztán nap-nap után újabb sikerek kísérik a fiatal szobrászművész útját, aki plakettjeivel a filadelfiai akadémia egyik kiállításának díját is elnyeri. Legutóbb ért karrierjének tetőpontjára, mikor a washingtoni Fehér Házban leleplezik Coolidge elnököt készített nagy plakettjét.

Kilényi most írt levél Aradon lakó öccsének, melyben bejelenti, hogy augusztus közepén visszatér szülővárosába.

Vasuti szerencsétlenség Pozsony mellett 40 halottal, 10 sebesülttel

Budapest, jul. 28. Pár nappal ezelőtt Pozsonyhoz közel Bazin állomáson hibás váltóállítás folytán este fél 9 órakor — a kassai befutó gyorsvonat összútközött a pályaudvaron tolató egyik szerelvényvel, amelynek következtében a gyorsvonat szolgálati kocsija és egy személykocsi darabokra zúzódott. A tolató szerelvény hét kocsija pedig súlyosan megrongálódott. A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

A szerencsétlenség következtében négy halotton kívül a gyorsvonat utasai közül tizen súlyosan megsérültek s ezek közül több a halállal vevődik, 15-en könnyebb sérülést szenvedtek. — A halálos balesetet Reiner Samu vasuti altiszt hibás váltóállítás okozta, aki elmenekült a katasztrófa után, de elfogták.

Hadházy Zsigmond dr. főispán két milliárd értékű földet osztott szét teljesen ingyen birtokából

480 holdas birtokból 168 hold földbirtokrendezés céljaira — A főispán nevére dr. Hadházy Zsigmond-telepnek nevezik el az ajándékozott területet — Józsa legszeleső utcájánál kezdődik a telep — 193 szegényember jutott ingyen földhöz

Néhány nappal ezelőtt a városi jog- és pénzügyi bizottság ülésén került először nyilvánosságra a tény, hogy dr. Hadházy Zsigmond Debreczen sz. kir. város és hajdúmegye főispánja hatvanegy katasztrális hold földet ingyen, ellenszolgáltatás nélkül elajándékozott oly szegény embereknek, akik talán soha életükben nem kerültek volna abba a helyzetbe, hogy maguknak egy kis földet szerezzenek.

A földreform-törvény éppen azt célozta, hogy azok az emberek, akik nem tudnak kezük munkájáért annyit megkérni, hogy örök áron földet vehessenek maguknak, igen kedvező fizetési feltételek mellett jussanak hozzá annyi földhöz, amennyi megélhetésüket biztosítja vagy legalább megkönnyíti.

Akadnak birtokosok — bár ritka kevés számmal — akik a földreform céljait megértették, sőt tovább mentek, rájöttek annak belátására is, hogy a földigénylők nagyobb része nem tudja majd kifizetni tíz év múlva sem a földje árát, de számot vetettek ezenkívül azzal is, hogy jöhet olyan rossz gazdasági esztendő, amikor vagy a jég veri el a termést, vagy a szárazság pusztítja azt el és így nagyon könnyen megtörténik az az eset, hogy a tíz év valamelyikében a csapásoktól sújtottak nem tudják kifizetni az évi hasznóbért. Ez pedig arra vezetne, hogy a földhöz jutott embertől vissza vennék a földet, mely ismét a régi tulajdonosé lenne.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán azok közé a magyar urak közé tartozik, akik ezeket az eshetőségeket belátták, sőt arra is rájöttek, mi módon lehet ezen a nehézségen egyszerűen segíteni, hogyan lehet megakadályozni azt, hogy a földhöz jutottaktól a megélhetésükhöz nélkülözhetetlen földet el ne vegyék.

Eltekintve attól, hogy igazi magyar szív és lélek kell ahhoz, hogy valaki 480 holdas birtokából 61 holdat, tehát két milliárd értékű földet ingyen odaajándékozzon, mégis az OFB nem látja szívesen az ilyen ajándékozást, sőt abba csak a legritkább esetben egyezik bele. Nem pedig azért, mert ha sokan így cselekednének, akkor a köztudatban kialakulna az a nézet, hogy ingyen is hozzá lehet jutni a földhöz.

A Hadházy-birtok Hajdusámson határán terült el. — Dr. Hadházy Zsigmond főispánna történt kinevezése után, főleg azért, mert birtokának kezelésétől kissé távolabb esett, sámsoni birtokát eladta testvérének és megvette Aufricht Vilmos debreceni kismaesi birtokát, a melyre az OFB már előzőleg ítélettel döntött a jözsaiak javára.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán ezekkel az igénylőkkel a múlt év őszén egészen szokatlan egyezséget kötött.

Ugyanis ezeknek a földtelenek — akik mintegy 193-an voltak — több kevesebb földet ítélt meg az OFB, de ezt a földet meg kellett volna fizetniük az igénylőknek 10 év múlva és ez ideig a tulajdonosoknak hasznóbért fizettek volna.

Ehelyett dr. Hadházy Zsigmond főispán a következő megoldást választotta:

Nem vette tekintetbe azt, hogy a hozzáadalmás OFB eljárás során

500 négyszögöltől két holdig terjedő területet kapnának, amelyért a rendes évi hasznóbért és majd tíz év múlva a teljes forgalmi árat kellett volna megfizetniük, hanem arra a nemes gondolatra jutott, — hogy elejét veszi sok kellemetlenségnek, amik az igénylőket érhetik, ha vagy a hasznóbért, vagy a vételárat nem tudják fizetni, — leegyszerűsíti a dolgok menetét aképpen, hogy önként, teljesen ingyen minden igénylőnek, tekintet nélkül arra, hogy az illetőnek mennyi föld járna, csak úgy Isten nevében ad 600 négyszögöltől prima földet a birtokából. Ezenkívül még 68 legszegényebb jözsai lakosnak ugyan csak ingyen fejenként 250—250 négyszögöltől házhelyet.

Az ajándékozott terület ugyanis közvetlenül Józsa határán fekszik, úgy hogy az utolsó utca végén kezdődik ez a szántóföld. Valószínű is, hogy — akik házat építhetnek, itt folytatni fogják az utcát, építik tovább egymás mellett a házaikat.

Magától értetődik, hogy az igénylők a legnagyobb örömmel mentek bele ebbe az „egyezségbe”, melynek következtében körülbelül 61 hold földet juttatott a főispán az alsó- és felsőjözsaik közül a nincsteleneknek, hadiözvegyeknek, hadiárvaiknak és rokkantoknak. Az ugyanis egészen bizonyos, hogy nagyon kis százalékától tekintve, az így földhöz jutott igénylők nemesak a föld árát nem tudták volna megfizetni, de még a hasznóbért sem lettek volna képesek teljesíteni.

Az OFB ezt az egyezséget jóváhagyta, annál is inkább, mert hiszen ebből csak az adományozóra háramlott kár, amennyiben a 61 katasztrális hold kitűnő földnek a vételárát és tíz évi hasznóbérét elve-sítette.

Ez a birtoktest eredetileg 489 katasztrális holdon terült el. Az OFB ítélete értelmében 168 katasztrális hold földet kellett volna a földbirtokrendezés céljára leadni a főispán jogelődjének, persze tíz évi hasznóbér és annak utána rendes vételár mellett.

Nehogy azonban valaki kifogást fehessen az ellen, hogy az adományozás folytán a 168 hold helyett mégis csak 61 hold vétetett el az ingatlanból, a jogutód főispán kötelezte magát, hogy az ingyen adott 61 holdon felül 107 holdat is eladja 30 holdnál nem nagyobb részletekben. — Az OFB ehhez az egyezséghez hozzájárult, így a főispánra nézve a földreform-eljárás nagy áldozatokkal, de a jözsaiak legnagyobb meglepetésére már be is fejeződött.

Az egész ügynek érdekes fejle-

ményei vannak.

Az OFB jóváhagyta ugyan dr. Hadházy Zsigmond főispán által nemes, uri gesztussal elajándékozott 61 katasztrális hold földre vonatkozólag a nincstelenekkel kötött egyezséget, de kimondta azt is, hogy ez az eset a jövőre nézve precedensül nem szolgálhat. — Ezt is csak azért hagyták jóvá, mert legjobban talán maga a főispán tudta, hogy azoknak ajándékozott földet, akik talán sohasem lettek volna képesek arra, hogy akár a vételárat, akár a hasznóbért megtudják téríteni. Tehát egymásután vette volna az OFB az igénylőktől a földet, ami rengeteg eljárást vonna maga után.

Kimondták tehát az OFB részéről azt, hogy csakis bizonyos méltánylást érdemlő esetben engedélyezi az ilyen eljárást, illetőleg adományozást.

A Hadházy-birtoknál ugyanis az az érdekes eset is előállt, hogy a 489 katasztrális holdból elvettek 168 kat. holdat, holott van olyan 1000 holdas birtok ezen a vidéken, a melyből mindössze 80 (nyolevan) holdat vettek el, természetesen ezt is csak úgy, hogy a vételárat és tíz évig a hasznóbért az igénylők tartoznak kifizetni a birtokosnak.

A föld, amelyet a főispán elajándékozott, a legjobb talaj az egész vidéken. Egy-egy parcella jól biztosítja a rajta élő család egész élelmezését. A föld fekete, humus vegyes

talaj. Átmenet az agyagos és a homoktalaj között. — A legtermékenyebb terület ezen a részen. A talaj összetétel nagyon hasonlít a bacsikai földekhez.

Az a rész, mely az ajándékozás tárgyát képezte, valamikor Debreczen város legelője volt s mint ilyen rengeteg állat állandó tartózkodási helye, úgy hogy a föld erősen trágyázott. Sok esetben ez is volt a baj, mert olyan buján tenyészett a növény rajta, hogy például a buza lefeküdt.

Amikor ennek a két milliárd értékű földnek az elajándékozása megtörtént és az egyezség az OFB jóváhagyása folytán jogerőre emelkedett, dr. Hadházy Zsigmond főispánnál küldöttség jelent meg, mely hálás köszönő iratot nyújtott át és ugyanakkor kijelentették, hogy Debreczen városától kérik ennek a területnek először is Józsa-hoz való csatolását, másodsor az elnevezésnek „Dr. Hadházy Zsigmond telep”-re való megváltoztatását. Legjobban magát a főispánt lepte meg ez a kívánság, melynek véghezvitelére semmiféle befolyást nem gyakorolt.

A jog- és pénzügyi bizottság tudomásul vette a jözsaiak kívánságát s a mai közgyűlés dönt majd ez ügyben véglegesen, minden bizonytalansággal az új telepeselek óhaját, mely a legkevesebb azért a nagy áldozatért, melyet értük dr. Hadházy Zsigmond főispán hozott. Sz. A.

A debreceni nemzetközi sakkverseny résztvevői

Megírtnuk, hogy a debreceni Sakk-kör nagyszabású nemzetközi sakkversenyt rendez augusztus 9—25-ike között. A verseny előkészületei nagyban folynak és a rendezőség mindenre kiterjedő figyelemmel várja a nagy események napját. Elkészítette a verseny programját, kijelölte a versenyzők szállását és megtette az intézkedéseket mindarra, amire a nemzetközi szellemi torna sikere érdekében szükség van.

A versenyre eddig a következő versenyzők neveztek be:

Mesterversenyre:
1. dr. Asztalos Lajos, Sarajevo. 2. Balla Zoltán, Budapest. 3. Ernst Grünfeld, Bécs. 4. Havasi Kornél, Budapest. 5. Paul Johner, Berlin. 6. Hans Kmoch, Wien. 7. H. Mattison, Riga. 8. dr. Nagy Géza, Debrecen. 9. báji Patay Gyula, Egerlövő. 10. D. Przepiorka, Varsó. 11. dr. Adolf Seitz, Augsburg. 12. Steiner Lajos, Budapest. 13. dr. S. G. Tartakwer, Párizs. 14. dr. Vajda Árpád, Budapest. 15. W. Wukovic, Zágráb.

A nemzetközi főturna

48 résztvevője a következő:
Külföldről: 1. J. O. Daetsch, Wien. 2. dr. Horovitz, Bregenz. 3. B. Hönlinger, Wien. 4. Carl Palda, Wien. 5. Sal. Scharf, Wien. 6. W. Schwimer, Wien. 7. Robert Wahle, Wien. Ausztriából. 8. Ottó Friedmann, Prága. 9. Fr. Thelen, Prága. 10. Ferd. Krčicka, Kladno, Csehszlovákiából. 11. Fr. Apscheneck,

Riga. 12. A. Hartmann, Riga Lettországból. 13. G. Kunstmann, Nürnberg Németországból. 14. dr. Balogh János 15. S. Herland, Bukarest Romániából. 16. Van Veld, Hollandia.

Budapestről: 1. Földes Gyula. 2. dr. Földessy Ernő. 3. Heim Károly. 4. Herz Nándor. 5. Jakab Árpád. 6. Krenosz Ferenc. 7. Rácz László. 8. gálfalvi Réthy Pál. 9. Sárka János. 10. Schweiger József. 11. Szigeti Miklós.

A vidékről: 1. Abaffy László, Makó. 2. Balázs Ignác, Kecskemét. 3. Csáth István, Sopron. 4. Demeter Konrad, Székesfehérvár. — 5. Harz Károly, Körmen. 6. Kálmán Oszkár, Pápa. 7. dr. Kassay Tivadar, Vámosgyörk. 8. Kolozs Miklós, Miskolc. 9. Szijjártó Szabó Benjámin, Szentés. 10. Szombathy László, Mezőkövesd. 11. dr. Tenyák Sándor, Szolnok.

Debrecenből: 1. dr. Barabás Béla. 2. dr. Bay András. 3. Hajdu István. 4. dr. Hausner Ignác. 5. dr. Kocsis Sándor. 6. Kulcsár Dezső. 7. Ritter Sándor. 8. dr. Soltész Sándor. 9. Torma Sámuel. 10. Weinstock Ferenc.

A verseny nagyszabású programja iránt Debreczenben és az ország más vidékein is rendkívül nagy az érdeklődés. Értesülésünk szerint a játékosokon kívül még igen sok sakkkedvelő érkezik a versenyekre Debreczenbe.

Arany ezüst, briliáns, zálogcédulát legmagasabb áron vesznek
STEINER MINOLV Hatvan-u. 2. l. em.

Makulatura
papír

kereshető
lapunk nyomdájában
József kir. u. 1. szám.

Aszódi és Róth
divatáruháza
ajánlja dusan felszerelt raktárát, ugymint:

Szövetek	Grenadinok	Selymek
Epongek	Zefirek	Harisnyák
Batisztok	Vásznak	Kesztyűk,

és mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított áruk. A Községi Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szabvány. Tisztviselőknek külön 5% engedély.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban még sok helyen volt igen változó mennyiségű és eloszlású eső. Jelentékenyebb csapadék a Tisza felső szakaszán és a nyugati és déli határmentén esett. Időprognózis: Melegebb és tul-

A hőhullám titka.

Egy kis tudományos magyarázat

Hőhullámról írnak a lapok, pedig a jelenlegi meleg egy cseppel sem nagyobb, mint más években volt ilyenkor. Az átlagos júliusi maximumot, ami 31-33 fok között ingadozik, még nem léptük túl. A híres 1887-i kánikula, amikor júliusban 38 fokos meleget mértek a fővárosban, igazán megérdemelte volna a megkülönböztető elnevezést, de akkor a hőhullám, legalább is hullám alakjában még nem volt feltalálva.

Mi okozza hát, hogy a mostani „meleg” elviselhetetlenebbnek érezzük. Természettudományos megállapítás szerint a levegő a napon semmivel sem melegebb, mint az éjszakában, mert a levegőrészek között állandó a hőkiegyenlítő áramlás. A levegő nem veszi fel a napsugár melegét, csupán a napon levő tárgyak melegsznek fel s ezek közvetítésével melegszik át a levegő is és természetesen az árnyék felé is tovább szállítja a felvett meleget. Hogy nem a levegő a melegebb, arra legjobb bizonyíték, hogy egy sötét ruhában a napra kiállunk s kabátunk zsebébe hőmérőt dugunk. A hőmérő 40 fokig felugrik még akkor is, ha a szabadon tartott hőmérő 20 foknál többet nem mutat. Ha több különböző nagyságú hőmérőt helyezünk el a napon, közülük a legnagyobb a többinél magasabb hőfokot fog mutatni. Még eltérőbb eredményt láthatunk, ha a hőmérők egyikét bekormozzuk. A fekete tárgyaknak ugyanis rendkívül nagy a hőelnyelő képességük. Ilyen hőmérővel még februárban is mérhetünk 40 fok meleget, pedig akkor nem igen panaszkodhatunk hőhullámról.

Általánosan elterjedt nézet, hogy ha a szél fúj, csökken a meleg. A mozgó levegőnek éppen olyan a hőmérséklete, mint az állónak. A mozgó levegő azonban a test párolgását elősegíti, ez okozza a hűsítő hatást. Viszont az álló, nagy páratartalmu levegő, amilyen mostanában környez bennünket, elviselhetetlen né teszi a normális meleget is. Az ideai hőhullámnak ez a titka.

— **Házasság.** Simon Emmyke urleány és Kiss István földbirtokos ma házasságot kötnek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Tanítórúszolás a ref. egyháznál.** A legközelebb megtartott ref. iskolaszéki ülés hosszas és alapos vita után ejtette meg a jelölést az időközben megüresedett három tanítói állásra. A sorrend megállapításánál a becsatolt okmányok voltak az irányadók. A sorrendben a négy első Kulesár Ferenc, Ury Lajos, Pásztor József és Ókrös Károly lett.

— **Dr. Weszecký Oszkár** belklinikai tanárságát szabadságáról hazaérkezett és rendelését Arany János-utca 14. szám alatt ismét megkezdte.

Kérje mindenütt a „Debreczen”-t.

Egy debreceni magánhivatalnok Palesztinában tánciskolát nyitott

Kenyeres Miklós utja Palesztinába

A változott gazdasági viszonyok sok magyart kényszerítettek arra, hogy a csonkaországot elhagyja és másutt, messze idegenben próbáljon szerencsét. Sokan indulnak útnak, néha alig hallott országokba, ahol egyiknek sikerül az új élet, a másiknak nem. Csaknem naponta érkeznek hírek innen, vagy onnan a nagyvilágból és egyszer örülünk a hírek, másszor elszomorodunk. Sok érték és gazdag energia vándorol ki az országból, és sok kaland vágy indul tengereken túlra, ahol aztán széthullik, mint a buborék. Egy ilyen idegenbe szakadt debreceni fiúról kaptunk most örömdetes híreket. A debreceni úri társaságok egyik közkedvelt, szimpátiás tagja Kenyeres Miklós adott életfelt magáról.

Az elegáns, snejdig Kenyeres Miklós ugyanis pár hónappal ezelőtt nekivágott a nagyvilágnak, hogy ott alapítson ekzsztenciát. Itt volt magánhivatalnok Debrecenben, amikor azonban cége a Quittner gabonacég esőbejutott, állás nélkül maradt. Állástalansá-

ga igaz nem volt tragikus, mert hiszen atyja tekintélyes orvos, — de ő nem akart itt tétlenkedni és neki vágott a nagyvilágnak.

Konstantinápolyba utazott, itt azonban nem tudott megélhetést találni. — Tovább ment s eljutott Palesztinába. A most épülő új országban aztán csinált is egy-kettőre ekzsztenciát. A snejdig zsúrfiu kitűnő táncos volt, s mivel Palesztinában is táncolnak, tánciskolát nyitott. Hatalmas, három nyelven nyomtatott plakátokon hirdette iskolája megnyitását, ahol a legújabb táncokat mindenki megtanulhatja. A hirdetésmenyre sok tanuló jelentkezett, mire Kenyeres Miklós, illetve monsieur Nicolaus Kenyeres megnyitotta a tánciskolát.

Mint írja, jól megy az iskola. — Egy-egy hónapban 30-40 tanítványa van, akik fejéknél másfél angol font tandíjat fizetnek.

Reméljük, legközelebb újabb jó híreket hallunk a közkedvelt debreceni fiúról, Kenyeres Miklósról.

A debreceni ítélőtábla által halálraítelt regmecí gyilkos megszökött a sátorlajuhelyi ügyészség fogházából

Egy betörőfegyencel átreszelték az ablakrácsot s megszöktek mindaketten

Még élénk emlékezetben él az a borzalmas gyilkosság, melyet Almágyi Mihály regmecí legény követett el, aki az örökség kedvéért előbb hűgát, majd nagyanyját ölte meg és öccsét életveszélyesen megsebesítette.

Almágyi Mihályt az ujhelyi törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte, de a debreceni tábla ezt az ítéletet megváltoztatta köztalálatali halálra. — A kuria nemrég hagyta helybe a halálos ítéletet és az iratok a védő kegyelmi kérvénye folytán a kormányzó irodába kerültek, ahonnan néhány napon belül várták az elintéztést.

Az ítélet jogerőre emelkedését Almágyi az ujhelyi ügyészségi fogházában várta, ahol Fabricius József többszörösen elítelt betörővel, aki egy ízben már megszökött a bállassagyarmati fogházból, volt a második emelet északnyugati sarokcellájában elhelyezve.

Tegnap éjjel röviddel 3 óra előtt a fogházban a törvényszék felé eső bejáratánál őrségen lévő Füst József fogházőr figyelmes lett arra, hogy a fogházzal szomszédos Grosz M. Lajos fakereskedő tulajdonát képező házban a kutya erősen ugatni kezdett és ugyanekkor a zajról észrevette azt is, hogy valaki jár a fogház kerítésfalának pléhvel borított tetején.

Füst azonnal fellármázta az őr-

seget, rövidesen megállapították, hogy Almányi és Fabricius a szökevények és azonnal intézkedtek üldözésükről, különösen a cseh határ felé eső községek csendőrségét értesítették, mivel több mint valószínű, hogy Almágyiék a határon akartak mielőbb átjutni.

Mint a vizsgálat megállapította, a szökevények átreszelték az ablakrács egyik alsó függélyes rudját és három darabból egybekötötték kötélen leereszkedtek a fogház északnyugati szeglete és az északi fala között lévő, az úgynevezett II-ik udvart határoló falra, ahonnan kényelmesen elszállhattak Grosz M. Lajos kertjéig s itt a falról átmozgva a kertben lévő gyümölcsfákra, leereszkedtek a földre és valószínűleg az Erzsébet-utcai kerítésen távozva rögtön a magashegyi szőlők közé vették magukat. A szökéshez szükséges eszközöket Fabricius szerezte meg, aki lakatos lévén, a fogház műhelyében és udvarán dolgozott.

Az ügyészség elnöke, Olchváry Dezső ma reggel személyesen indította meg a vizsgálatot, hogy kit terhel a felelősség a rabok szökése miatt.

A szökevényeket eddig a legszele sebb nyomozás ellenére sem sikerült kézrekeríteni.

Olvassa lapunkat!

NAPONTA FRISS TÖLTÉSÜ, JÉGBEHÜTÖTT

világos és barna

palackos sör

Csanak József K. R. T.

fűszer- és csemege kereskedésében

TELEFON 70. DEBRECZEN, FIAC-UTCA 51 SZAM

— **Mészáros mesterek figyelmébe.** A mészáros szakosztály ma délelőtt fél 10 órakor az Ipartestület kis tanácstermében a vágóhídi vágólegények helyzetének tisztázása, valamint a vasárnapi munkaszünet tárgyában szakosztályi ülést tart. — Ülés után az Iparhatóságnál fenti ügyben értekezlet lesz. Teljes számú pontos megjelenést kér az Elnökség.

— **Felkéretnek az összes képzett kőműves mesterek,** építészek, építőmesterek, ács, kőfrágómesterek, hogy ma este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tartandó szakosztályi üléstől pontosan megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: az aranykorona szorzószámának megállapítása a munkabérekben. Folyó ügyek.

— **Felvétel a sárospatai m. kir. mezőgazdasági tejipari szakiskolába.** A szakiskola 1923 október hóban kezdődő 1925-26. évi vaj- és sajtmesterképző tanfolyamára vonatkozó pályázati hirdetmény megjelent és azt az érdeklődőknek a szakiskola igazgatósága u. p. Káld, Vas megye készséggel megküldni. Felhívjuk ezen kiváló szakiskolára a gazda társadalom figyelmét azzal, hogy a felvételért szabályszerű folyamodványt augusztus hó 15-ig kell az iskola igazgatóságához beküldeni, tehát az érdeklődők sürgősen kérjék a tájékoztató hirdetmény megküldését.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő születéseket jelentették be: Varga Lajos Kálmán szabószedő, leány Mária. — Szabó Sándor szobafestősegéd fia halva született. — Papp György dobánykertész, leány Juliánna. — Habucsik Róza hártartás, fiu Imre. — Bucsi Róza kefégyári munkásnő, leány Róza Mária. — Arany István villamos kaulauz, fiu István. — Pákozdi László kistufvaros, leány Mária. — Nagy József mentő, fiu Sándor. — Kamarai Vilma háztartás, leány Irén. — Szabó Lajos napszamos, fiu Lajos. — Graf József földműves, fiu István. — Rácz Károly napszamos, fiu László. — Vodilla István kovácsmester, fiu István. — Pusztai Ferenc nyug. lámpakezelő, fiu Imre. — Kiss Juliánna cseléd, fiu Sándor.

— **Halálozások.** A debreceni áll. anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozások jelentették be: Kiss Ferenc ref. 18 éves, Nagy-csere. — Vadász Vilmos ref. 27 éves Kesés-utca 26. — özv. Batta József-né Koller Lujza rk. 66 éves, Mikepécsi-ut 7. — Gál Erzsébet rk. 8 hónapos. — Vértési Éva Ilona ref. Nagy Sándorné Balla Juliánna ref. 86 éves, Bujdosó-utca 6. — Szatmári János ref. 1 hónapos, Kinizsi-utca 25. — Mészáros Gyula ref. 17 éves. Gábor Jánosné Molnár Margit ref. 28 éves. — Gyüre Juliánna rk. 17 éves, Nagyszécs 3. — Varga Károlyné Botyán Anna gk. 35 éves, Nyulási barak.

— **Egy 15 éves kislány eltűnt.** Palfay Istvánné Erdei Juliánna panaszt tett a rendőrségen, hogy 15 éves kislája két nappal ezelőtt eltávozott hazulról s azóta nem látták. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A Hajdunánási Dalárda hangversenye.** A Hajdunánási Dalárda augusztus 2-án a nánási főgimnázium tornatermében a soproni országos dalosverseny versenytáborjának bemutatása végett hangversenyt rendez. A program kilenc szökevényesebb számot foglal magában.

— **Hólabdakárosultak** jelentkezőse Kossuth-utca 19. szám, kézimunkázlet.

Olcso, mulattató és nivós lesz a sör-kabaré.

Kökény Ilona, Virágh Jenő, Ujváry Ferenc háromnapos szereplése az Arany Bika disztermében.

Olcso mulattató és nivós... Ez a három szó jellemzi a Virágh-Ujváry féle kabarétársulat debreceni vendégszereplését, mely három napra terjed.

Augusztus hó 1-én, szombaton — vasárnap és hétfőn tartja előadásait ez a kitűnő kabaré együttes az Arany Bika disztermében.

A társulat tagjai között első helyen kell említenünk Kökény Ilonát, kinek neve fogalom a kabaré művészet terén, továbbá Virágh Jenőt, kinek nagyszerűbb komikust alig hallott még a debreceni publikum. A társulat többi tagjai szintén a magyar kabaré színpad erőségei. Végül Némethy Irén opera énekesnő, akinek a külföldön is hatalmas sikerei voltak.

Részletes műsort a holnapi számbunkban közlünk.

Az előadást a Bika disztermében tartják, tekintettel arra, hogy a mostanság oly gyakori zivatark bizonytalanná teszik a szabadban tartandó előadást. Azonban a Bika disztermét valóságos „jégbe hűtő” amennyiben működni fog a hűtőkészülék.

Terített asztalok várják a publikumot és a dohányzás is meg van engedve.

Sör vagy bor a szigorúan vett napi áronként szolgáltatják fel, legcsebbe áremelés nélkül.

Helyárak rendkívül olcsók. Első rendű ülőhely 35 ezer, másodrendű 25 ezer, harmadrendű 15 ezer, első ülő 12 ezer, állóhely 10 ezer. Pályók szintén ilyen arányban.

Feláru menetjegyek a soproni vonatra. A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekeltségére tudomására, hogy a soproni kiállításra utazók részére a m. kir. kereskedelmi miniszter a Máv. és a Győr-Sopron—ebenfurti vasútvonalra feláru menetjegyet engedélyezett. Az igazolványok már megérkeztek a kamarához és 35.000 koronáért kaphatók a kamarai hivatal 5-ös számú szobájában. Az igazolvány augusztus hó 1-től szeptember hó 8-ig érvényes.

A nyuadijas rendőr betörőt fogott. Cipó Pál nyuadijas, régi debreceni rendőr hétfőn este a Petőfiterén sétálgatott s figyelmes lett egy emberre, aki női ruhákat kínált eladásra. Cipó Pál megszólította a gyanús embert s azzal az írgygyel, hogy feleségének akar ruhát venni, emberét a rendőrségre esalta, ahol kitént, hogy a gyanús elárulót Smigroczi Istvánnak hívják és a bányai erdőben eseléd. A ruhákat megőrzés végett adták át neki, melyeken túl akart adni. Smigroczi Istvánt őrizetbe vették. A lefoglalt ruhákat pedig átadták a közben jelentkezett tulajdonosnak.

Makón a közönség nyalókáival dobálja meg a színészeket. Makón a színházban az utóbbi időben az lett a divat, hogy a közönség kedvence színészeiket csokrokra és virágokra dobált fel a színpadra. Ez a szokás annyira elfajult, hogy néhány nap óta már nyalókáival is dobálják a színészeket. A színészek emiatt panaszt tettek a rendőrségen és a színészek panaszára a rendőrség megtiltotta, hogy a publikum nyalókat dobáljon a színpadra.

Agyszélhűdés okozta Belányi Gábor máv. tisztviselő halálát

Jelentette tegnap a „Debreczen”, hogy Belányi Gábor máv. tisztviselő, aki egyik legszimpatikusabb tagja volt a tisztviselő társadalomnak, tragikus körülmények között meghalt.

Belányi Gábor tegnap délután a debreceni Margit-fürdőbe ment, ahol félórai időzés után rosszul lett. Ugyannyira, hogy a mentőket a fürdőbe telefonálták, akik Belányi Gábort az egyetemi klinikára szállították, ahol dacára a leggondosabb ápolásnak déli 12 órákor meghalt. Tegnap még olyan tünetek merültek fel, hogy Belányi

Gábor mérgezés áldozata lett, ez a kérdés azonban mára teljesen tisztázódott, amennyiben a tüzetes orvosi vizsgálat megállapította, hogy Belányi Gábor halálát agyszélhűdés okozta.

A tragikus körülmények között elhunyt tisztviselő vidéken tartózkodó családját értesítették a váratlan halálesetről s mint értesülünk, Belányi Gábor temetése esütörtökön délután fog végbemenni — a Szentanna-utcai róm. kath. temető kápolnájából. A temetésen a Máv. helybeli tisztviselői kara testületileg fogja képviseltetni magát.

Monoki alias Szabó Sándor, a déli betörések tettese 3 évi fegyházat kapott

Töredelmesen beismerte mindent — Védekezése szerint egy beteg gyermekért követte el a betöréseket — Az orgazdak egy részét felmentették

Sokat foglalkoztak a lapok annak idején azokkal a betörésekkel, melyeket Debreczenben rendszeren a déli ebédidő alatt követtek el oly ügyesen, hogy azok tetteseit jó ideig lehetetlen volt rajta kapni. Végül mégis csak hurokra került ez a vakmerő betörő is, mint a legtöbb bűnöző.

Büntetésével együtt tegnap vonta felelőségre a büntető törvényszék Serly Jenő büntető tanácsa Monoki Sándort, aki a betöréseket elkövette s tettestársát özv Szarvas Péternét, aki a betörések alkalmával kint az utcán vigyázott, nehogy Monokit meglepjék.

Monoki Sándor, aki mindössze 27 éves, háromszor volt büntetve s összesen öt és fél évre volt bezárva. Legutóbb két évi fegyházbüntetésnek kitöltése után mult év február 17-én szabadult. Már mint fiatal-korú is dolgot adott a bíróságnak akkor két évi fegyházat kapott.

A tegnapi főtárgyaláson egész bűnlajstromot olvasott rá a vádat képviselő dr. Balogh István királyi ügyész. Nem kevesebb, mint hét rendbeli betöréses lopással vádolja az ügyész.

A fegyházból szabadult Monoki nem maradt sokáig tétlen. Mint említettük, februárban szabadult s már októberben betört Belényesi órászűretébe, honnan két és fél millió értékű ékszert és órákat lopott el.

December 31-én Friedländer Samu Simonffy-utcai üzletében látogatott el és hat millió felüli értékű ruhanemével távozott.

Azután egyre-másra jöttek a betörések. Molnár Lukács Miklós-utca 22. szám alatti lakásából virág-vázát, kalapot, kézelőt és ami a keze ügyébe esett, ellopott. — Horváth Ferenc Szent Anna-utcai férfi szabótól 13 öltönyre való szövetet és ruhákat lopott el mintegy 20 millió korona értékben. — Parcelt Ferenc Csapó-utcai hentesüzletéből élelmiszert, a színházi átjáróban Kovács hentesétől szalonját és kevés pénzt lopott el.

Maga már többször volt büntetve, tudja, hogy súlyos büntetés

jár a lopásért, miért követte el ezeket a dolgokat? — Kérde az elnök Monokitól.

— Fegyházból való kiszabadulásom után az anyámnak pénzre volt szüksége és amit így szereztem, abból adtam neki. A mult év november 10-én este megismerkedtem Szarvasnéval a színházban. Azóta azán az ő beteg gyermekeinek ápolására kellett a pénz. Láttam, hogy nyomorognak, nagyon megsajnáltam és ezért csináltam.

Elnök: Hol tanulta meg az alkules csinálást, hiszen maga szobafestő?

— Nyiregyháza volt egy rab, Szécsi Géza, attól tanultam.

Ezután özvegy Szarvas Péterné mosónőt hallgatták ki, akit öt rendbeli lopás büntetével vádol az ügyész. Azzal védekezik, hogy ő nem állt őrt Monokinak, hanem véletlenül épen arra járt. Azért vállalta a bünt magára, mert a rendőrségen ütötték, verték. A vizsgálóbírónál beismerte ezt, de csak azért, mert félt, hogy ott is megverik.

Elnök: A Szent Anna-utcai betörés alkalmával hol találkoztak?

Szarvas Péterné: Éppen a Szent Anna-utcán volt véletlenül dolgom.

Elnök: Elhiszi maga az ilyen véletleneket? Monoki mondja a szemébe Szarvasnénak, hogy együtt indultak el a betörésre.

A két vádlott szembe fordul egymással, de az asszony nem mer rá nézni Monokira. Pár pillanatig hallgat, aztán kijelenti:

— Hát együtt voltunk.

Ezután ő is töredelmesen mindent beismer, hogy a lopásokat együtt követték el s a holmi egyrészt ő adta el. A Parcelt hentes kárára elkövetett betörést még megpróbálja tagadni, de a szembesítésnél Monoki kijelenti, hogy Szarvasné házában akkor már harmadnapja nem volt kenyér s ezt a lopást azért követte el, mert nem volt mit egyenek.

Elnök: Szarvasné maga kapott pénzt Monokitól, mire költöttek azt?

Szarvasné: Ami pénzt adott,

azt a beteg gyermekem ápolására költöttem.

Azután következik Jó György és Jó Györgyné orgazdasággal terhelt vádlottak kihallgatása. Mindketten tagadják a bűnselekményt. Monoki szemébe mondja Jónak, hogy lopot holmit vitt hozzá és erről ő is tudott.

Jóné szintén kerekén tagad. — Szembesítik Monokival:

— Hazudik Monoki úr. Szemébe mondom Monoki úrnak, vagy Szabó úrnak, nem is tudom, melyik az igazi neve, hogy hazudik. Bosszúból fogja ránk, mert a rendőrségen azt vallotta, hogy tőlünk vette a holmit és mikor engem a rendőrségen szembesítettek vele, azt mondtam, hogy én Szabó néven ismerem, ezért haragszik.

Ugyanesek a vádlottak padjára kerültek Szabó Béla szabóság és felesége, akik vásároltak szövetet Monokitól. Előadják, hogy Monoki volt náluk a szövetel, hogy ruhát csináltasson magának.

— Nem szerettem a szövetet, — mondja erre Monoki, hát nem is csináltattam belőle.

Monoki úgy adta elő nekik a szövetet, hogy az egy beteg barátjára, akinek pénzre van szüksége orvos, patikára.

Takács Adámhoz és feleségéhez, — kiket szintén orgazdasággal vádolnak — azzal állított be Szarvasné hogy az ura tüdőbajos és ha meg nem veszik a szövetet meg kell, hogy haljon.

Szarvasné: Azt mondtam, hogy a kis fiam beteg.

Takács: Ne meséljen, azt mondtam, hogy az ura tüdőbajos.

Takácsék aztán számalomból tény leg vettek szövetet.

Klein Ferenc házalót orgazdasággal vádolja az ügyész, mert Szarvasnéval hat kiló tollat megvásárolt az asszony házában.

Ezután a bíróság a károsultakat hallgatta ki. A perbeszéd után Monoki az utolsó szó jogán a következőket mondja:

— Ezzel a szerencsétlen nővel összekerültem, ő érte és beteg gyermekéért tettem az egészet.

Szarvasné enyhe büntetést kér három apró gyermekére való tekintettel.

Serly Jenő főtárgyalás elnök rövid tanácskozás után kihirdeti a törvényszék ítéletét, mely szerint Monoki Sándort hét rendbeli betöréses-lopás büntetése miatt három évi fegyházra, öt évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanennyi időre való felfüggesztésére ítélik, továbbá elrendelik a jászberei királyi járásbíróval szembeletételezett dologháza utalását. Az előzetes letartóztatásból három hónapot kitöltöttnek vesz a törvényszék.

Szarvas Péternét a bíróság büntetői bűnrészességben mondja ki bűnösnek és ezért nyolc hónapi börtönnel sújtja. Az előzetes letartóztatásban eltöltött idővel két hónapot és 21 napot kitöltöttnek vesznek.

Jó Györgyöt és Jó Györgynét tulajdon elleni kihágás miatt fejenként 550 ezer korona pénzbüntetésre ítélik. Ellenben Szabó Bélát, Szabó Bélánét, Takács Adámot, Takács Adámot és Klein Ferencet a törvényszék felmenti.

Az ítéletben úgy a kir. ügyész, mint az összes vádlottak megnyugodtak, így az jogerőre emelkedett. A bűnjelként lefoglalt szöveteket kiadták a károsultaknak. — Természetesen veszteségeik túlnyomó része soha sem térül meg, mert Monokin nem lehet semmit behajtani.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debreczent.

Elsőrendű kelencve-üzlet!! Kardos László
cégnél
Debreczen, Kossuth-u. 9.
Alapítási év 1831.
Határozott árak!

Fehérneműek, asztalneműek, ágyneműek, paplanok, matracok, takarók, kendők, mindennemű vásznak, zsebkendők, harisnyák
Kiváló anyagok! Szakszerű kiszolgálás!

— Az utazók nyári mulatsága. A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének debreceni csoportja augusztus 1-én, szombaton este nagyszabású nyári műsoros táncestélyt rendez a Frohner-szálló összes termeiben. A rendezőség olyan szerencsés kézzel oldotta meg a szórakozások sorozatának a kérdését, hogy a jelekből ítélve a mulatság fényesen fog sikerülni. A tánc előtt igazán művészi számokból álló műsor fogja gyönyörködtetni a közönséget, lesz azután szépségverseny nagyszerű nyereséggel, továbbá tombola és egyéb szórakoztató játék. Az estély iránt olyan nagyméretű az érdeklődés, hogy helyénvaló, ha előre megváltja a közönség a jegyét, amelyek Frank Imre uridivatüzletében kaphatók a Piac-utca 43. sz. alatt.

— Amikor az elbocsátott eszelő volt gazdájának számlájára vásárolt. Virág Jolán 25 éves szobaleány még nemrég Magyar Ferenc Piac-utca 28. sz. a lakó fogtechnikusnál volt alkalmazásban. Innen pár héttel ezelőtt elbocsátották s az állás nélkül maradt szobaleány Budapestre ment, onnan szülővárosába, Szolnokra. Ott sem maradt sokáig, mert visszajött Debrecenbe, ahol nem kapott állást. Elni azonban kell valamiből s Virág Jolán nem az egyenes utat választotta. Emlékezett arra, hogy míg Magyaréknál volt, többször elküldték a Hangya főzletébe könyvre vásárolni. Habozás nélkül elment a Hangya főzletébe s mintha még mindig Magyarék eszelője lenne, bevásárolt, melynek összegét a gyanútlan segéd — aki azelőtt kiszolgált a szobaleányt — felíratta a pénztárnál a fogtechnikus könyvszámlájára. Régi közmondás, hogy addig jár a korsó a kutra, míg eltörik. Virág Jolán felbátorodva az első bevásárlás sikerén, másodsor is elment s fél millió korona értékben vásárolt össze mindenféle holmit, még ekkor sem fogták el, harmadszor, mikor bement, az üzlet alkalmazottai már tudták, hogy csalónővel van dolguk, rendőrről küldtek, aki a magáról megfélemezett eszelőt bekísérte a rendőrségre, ahol a szélhámos szobaleány bevallotta a tettet. Virág Jolánt a rendőrség letartóztatta.

— Vakmerő betörők két munkásleány kelengyét vitték el fényes nappal a Piac-utcán. Tegnap délelőtt betörők jártak a Piac-utca 37. sz. alatt. A ház udvaránál hát só udvarán van Verbály Mihályné munkásasszony lakása. Verbályné férje és két eladó leány reggel munkába szoktak menni s így a lakás csak Verbályné őrizete alatt szokott maradni. Verbályné rendes szokásához híven 9 óráig kitakarította, majd bezárta a lakást és a piacra ment, ahonnan 10 órakor jött vissza. Nagy meglepetésére nem tudta a lakás ajtaját kinyitni, körülbelül félóránig bibelődött s akkor vette csak észre, hogy az ajtó nincs is bezárva, azt gondolta, hogy mikor elment, elfelejtette bezárni a lakást, hozzáfogott a főzéshez s az elkészített ebédet a család tagjai gondatlanul fogyasztották el. Ebéd után az egyik leány át akart öltözni, de nagy rémületére a szekrényt üresen találta, kinyitották a másik szekrényt is és akkor tünt csak ki, hogy a lakásban betörők jártak s elvitték a két leány egész kelengyét, mit a szegénysorsu család verejtékes, éve kig tartó munkával hozott össze. Sirva szaladtak a rendőrségre, ahol ismeretlen tettesek ellen megjelentek a feljelentést. A rendőrség még a délutáni órákban megindította a nyomozást, azonban eddig még sincs semmi pozitív nyom.

A rendőrség befejezte a nyomozást a Hödl-féle betörés ügyében

Az elfogott bűntársakat az ügyészségre kísérték

Varju Ferencet, aki Hödl Jenő máv. főellenőr kárára elkövetett betörés egyik tettese, átkísérték a királyi ügyészségre. A rendőrség ugyanis a nyomozást — amelynek minden fázisáról hírt adtunk — befejezte s az iratokat az ügyészséghez küldte át.

A nyomozást Lakatos István detektív csoportja folytatta. — Szabó Károlyt, a volt rendőrdíjnokot, aki megelőzőleg községi aljegyző volt, még nem sikerült elfogni. A lopott holmik tekintélyes része megkerült. Szabó Károly ellen országos körözést bocsátott ki a debreceni ren-

dőrkapitányság. — Szabó Károlyt Nagykarolyban született, 32 éves, nős, három gyermek atyja. Magassága 175 centiméter. Szeme sárgászintű, szurós tekintetű. Arca hosszúságú, haja gesztenyebarna, hátrafelé fésült. Stuccolt bajusza van. Szökése alkalmával szürke borszerű sapkát, nyári kabátja szintén szürke és fehér-csikos fekete nadrágot viselt.

Az eljárást nemcsak Varju Ferenc, hanem Hajnal Imre és felesége ellen is folytatják, akik szintén letartóztatásban vannak.

Aki a helypénzsedőt rágalmazta.

Egymillió korona pénzbüntetésre ítélték.

Kuncsár Bálintné piaci árus a debreceni piacon 1924 március 8-án Nagy János helypénzsedőről nyílvánosan azt állította, hogy ami helypénz cédulát reggel elad, azt délután visszakeríti az árusoktól és másnap ismét eladja. Állítása szerint Nagy János Kuncsár Bálintot az ő férjét bizta meg a cédulák összeszedésével. Kuncsár eleget is tett a megbízásnak. Egy ízben, mikor elment Nagy Jánoshoz, az éppen az összegyűrt helypénz-szelvényeket vasalta ki. Mikor pedig kérdezte tőle, hogy miért teszi ezt, Nagy János azt mondotta, hogy él a szegény ember, ahogy tud Nagy János feljelentést tett Kuncsár Bálintné ellen rágalmazás miatt.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a debreceni királyi törvényszék dr.

Serly Jenő büntetőtanácsa.

Kuncsár Bálintné beismerte, hogy használta azokat a kifejezéseket, de csak bosszúból tette, mert Nagy János őt több ízben rendőrral vezetette el a piacra.

A királyi törvényszék kihallgatta az ügyre vonatkozólag Kiss János és Bajkó János forgalmazó ellenőroket is. A tanúk vallomása szerint teljesen lehetetlen, hogy Nagy János ezt a visszaélést elkövetette volna, mert a helypénzcédulákat mindennap felülvizsgálják és azok számozva vannak.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Kuncsár Bálintné hivataltól felhatalmazásra időzőndő rágalmazás vétségében és ezért 1 millió korona fő és 100 ezer korona mellékpénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Ötvenmillió kártérítést per a menyasszony kirakatba tett fényképe miatt

Budapestről jelentik: Sinka Julia magántisztviselőné néhány nappal ezelőtt felkereste Diskay Jenő fényképész, hogy néhány felvételt készíttessen nála. Diskay a magán tisztviselőnt feltűnően szépen találta és felajánlotta neki, hogy teljesen ingyen elkészíti a fényképeket, ha ennek ellenében megengedi nálhassa fel.

Amikor areképek reklámcélokra használhassa fel.

Néhány hét múlva a tisztviselőné vélegénye egy zeneműkereskedés kirakatában egy oroszról fordított chanson címlapján legnagyobb meglepetésére menyasszonya pillanetesen fényképeinek másolatát juttatotta meg.

Az ügy peres útra terelődött, amennyiben Diskay Jenő fényképész ellen szerzői jog bitorlása címen keresetet nyújtottak be a budapesti polgári törvényszéken. A keresetben Sinka Julia kérte a bíróságot, hogy ítéljen meg a fényképeket, valamint azok a nagy zeneműkereskedő cégek ellen, amelyek az orosz dalt kirakatukba tették ki 50 millió kártérítést.

A bíróság ítéletében kimondotta a szerzői jog bitorlását, azonban nem 50 millió, hanem csak egymillió korona kártérítés fizetésére kötelezte a fényképészt.

Egy két éves kislány megfőtt a paradicsomban.

Budapestről jelentik: Bologna Teréz masamód egy házban lakott Kelemen Gyuláékkal, akiknek két éves Ilonka nevű kislányát nagyon szerette és a szülők tiltakozása ellenére is gyakran átsalta a szomszédokból a maga lakására, hogy a kicsikével játszadozzon. — Tavaly szeptember 2-án is odaédesgette magához a gyermeket, eljátszott vele egy darab ideig. Közben vendég érkezett, azzal diskurálgatott és egészen elfelejtkezett a kis gyerekről, aki a konyhában a földreállított és forró paradicsommal telt fazékba beleesett. Rögön konyhába szállították a két éves kislányt, de nem tudtak rajta segíteni, még azon éjjel meghalt. Bologna Teréz gondatlanságából okozott emberölés vétsége miatt ma vont a felelősségre a budapesti büntetőtörvényszék szüneti tanácsa. A vádlott kihallgatása során azzal védekezett, hogy szerencsétlenség áldozatává vált kislányt nagyon szerette és magát is rendkívül megrendítette a tragikus eset, de semmiféle felelősség nem terheli annak bekövetkezéséért. A perbeszédnek elhangzása után a bíróság meghozta ítéletét, amelyben Bologna Terézt az ellene emelt vád és következményei alól felmentette.

SZINHÁZ

A színházi iroda jelentése: A Csokonai színház igazgatója közli, hogy Somlay Arhur és a budapesti Renaissance színház tagjainak venéziájéka, dacára a nagy érdeklődésnek, egyelőre elmarad. Somlay Arhur és társainak osztatlan nagy sikere dátumelőző évek eredményezett, amiért is a tervezett előadások egy később közlendő időben tartatnak meg. A már előreváltott jegyek árait a pénztár visszafizeti.

A mozgószínházak műsora: Apolló: Oszkar Wilde világhírű színműve: Jelentéktelen asszony, 6 felvonásos színmű. A fenegyerek cowboy történet 6 felvonásban. Uránia: Két világhírhírű: Ezerszínű lepke, Két nővér története 6 felvonásban. Tengerre cowboy Texasi történet 6 felvonásban. A Vígsház pénteken ismét játszik.

Jón: Sándor Mátyás. Meteorban csütörtökön „Margot” filmatrakció és „Elektroviharlista” Burleszk. Előadások 7 órától.

— Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? (Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99.) Mindenféle művészi és ipari termékek, bútorok állandó vétele és eladása. Páratlan alkalmi vételek: varrógépek, antik vitrinek, porcellánok, asztalok, gyönyörű ágyceritők, Shöberágyak, ágycél vagy szőnyegek, hat darab ebédlőszék valódi bőrbuzattal, nagy ablaktok spalettákkal, villanyluszterek, szőnyegporoló állványok, már ványlajos asztalok vendéglőkbe, tejesrnokokba, kávéházakba, a Remekírók teljes sorozata (50 kötet), 8-10 lóerős dynamó, művészi festmények és mindenféle ingóságok. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, ruhaszöveteket, vásznakat, paplanokat, ágycél- és asztalterítőgarnitúrákat, ébresztő-, fali-, ingaórákat, gyermekkosikát, gyermekágyakat, mosdókat, szalagornitúrákat, egész és félhálókat, magános ágycélakat, mindenféle székeket, stélásikat, sodrony ágycélakat, hat személyes étkezőket, evőeszközöket, olcsó tányérokat, tükröket, Szentképeket, Kálvinszobrokat, Kálvinképeket helyeggyűjteményeket, fényképezőgépeket és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood írásgépek Debreczenben kizárólag az Ingóságkövetítőnél rendelhető meg részletfizetésre is. Bútorokat, egész lakás és irodaberendezéseket elfogadunk eladásra és raktározásra.

— Tűkorgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése, Sipkó víts. Sziv-u. 14-15. Telefon 653

— Az 1925. évi általános kereseti adó kivétési lajstrom közszemlén. A városi adóhivatal értesíti a közönséget, hogy az 1925. évi általános kereseti adó kivétési lajstromok az 1925. évi 300 P. M. számú rendelet 31. és 32-ik paragrafusai alapján f. évi július hó 29. napjától bezárólag augusztus 12. napjáig 15 napi közszemlére a kerületi adóhivataloknál kitétték. A közszemlére kitétt lajstromokat mindenki megtekintheti és a mások adójára vonatkozó írásbeli észrevételeit a lajstromoknak közszemlére tételének utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. adóhivatalnál benyújthatja.

A „Debreczen” telefon száma 789.

A strand fürdőn, a hallban

megnyílt

RAMMINGER bőrgyógyász és manicurszalónja.

Leszállították a malmok a lisztárakat

Élénk forgalom volt új buzában

Értéktözsde.

A mai értéktözsde az irányzat nyitáskor egyenlőtlen volt. Különösen a vaspiacon az értékek a tegnapi zárlati nivó felett mozogtak, ezzel szemben a papírok legnagyobb része lanyhán tendált. A tözsdeidő későbbi folyamán annak ellenére, hogy Bécsből szilárd irányzatot jelentettek, kontremin eladások következtében a piac minden területén kisebb árlemorzsolódás állt be.

Terménytözsde.

A mai terménytözsde az üzlet lanyha volt. Új buzában igen élénk forgalom alakult ki.
Hivatalos árak: 77 kilós tiszavidéki buza 357 fél—360, egyéb 352 fél—355, 78 kilós tiszavidéki 360—362 fél, egyéb 355—357 fél, rozs 280—290, tak. árpa 260—270, zab 430—450, tengeri 260—265 fél, repce 535—550, korpá 237 fél—230. Lisztárak változatlanok.

A lisztárak:

A malmok leszállították a lisztárakat augusztus—szeptemberre: 0-as 6400, 2-es 6000, 5-ös 5900, 6-os 5600, 7-es 4600, 8-as 2400, korpá 2200 rozliszt 0-án 6350, 1-es 5350. Másod kezekben nincs forgalom.

Zürichi zárlat.

Páris 2435, London 2501, Newyork 515 egyenlő, Brüsszel 2380, Milano 1885, Hollandia 206.85, Berlin 122 önyolcad, Bécs 72 fél, Szófia 375, Prága 1525, Varsó 98 önyolcad, Budapest 72.44, Belgrád 907.50, Bukarest 260.

Ferencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári maradvány 1762.

érkezett 1762 sertés, 60 süldő. Eladatott 120 sertés és 5 süldő. Zártvásáron nem volt üzlet. — Árak: fiatal könnyű 18—20.5, nehéz 19—23.5.

Ló és szarvasmarhavásár.

Közepes felhajtás és kicsiny kereslet mellett folyt le Debreczenben a mai lóvásár. Jó minőségű ló 4 és 8 millió korona között kelt, közepes lovak ára 3—4 millió között ingadozott, silányakat ellenben már 500 koronától felfelé is lehetett vásárolni.

A mai szarvasmarhafelhajtáson nagy felhajtás mellett kicsiny volt a kereslet. A szopósborjunak és vágómarhának kilója élősulyban 8—12 ezer korona között kelt. Jármos ökör párját 8—13 millió koronáért vették, a fejőstehen pedig darabonként 3—8 millióért cserélt gazdát.

A Magyar Nemzeti Bank deviza árfolyamai:

Darab	Váltó	Árték
Dollár	70580 K	71410 K
Angol font	45000 K	347000 K
Hollandi forint	28225 K	28495 K
Francia frank	3370 K	3400 K
Svájci frank	13812 K	13912 K
Léva	508 K	516 K
Cseh korona	2104 K	2120 K
Lira	2612 K	2634 K
Let.	56 K	360 K
Dinár	1242 K	1264 K
100 n. márka	16880 K	16980 K
Lenyvel márka	13405	13555 K
Oszták korona	9990	10069 K

Sport

Egyfordalós serie mérkőzést

rendeznek a DEAC, DKASE, DTE és a NyKISE a KASE szerencsétlenül járt játékosai, Rothmann Miklós javára. A mérkőzések sorsolása is megtörtént, minek alapján aug. 2-án a DEAC—DKASE és a DTE—NyKISE, aug. 9-én a DEAC—DTE és a NyKISE—DEAC, aug. 16-án a NyKISE—DEAC s a DTE—DKASE kerülnek eldöntésre. Az egyes mérkőzések előtt a mérkőző egyesületek ifjúsági csapata küzdelek meg egymással, a NyKISE helyett itt a DMTE szerepel. Az I-ső helyezett csapat tagjai bronzérmeket kapnak.

A DVSC turája.

Bajnokcsapatunk a jövő hónapban felvidéki turára indul. Augusztus 1-én: az Ungvári TK, — 2-án: ugyancsak Ungváron a CsSK, — 5-én: az Eperjesi PMTE, 8-án: és 9-én: a Kassai AC és a Kassai Slavia lesznek ellenfelei. — Reméljük, hogy a DVSC méltóan fogja reprezentálni a magyar színeket a megszállott területek egyesületei ellen.

A DEAC

ma délután nagy traininget tart, a melyen az összes játékosok feltétlenül jelenjenek meg.

Magyarország 1925. évi vidéki birkózó-bajnokságai.

Augusztus 2-án rendezik a Birkózó-Szövetség Szegeden Magyarország 1925. évi Vidéki birkózó-bajnokságait 6 súlycsoportban. A versenyyel kapcsolatban tartják meg az Országos Birkózó-kongresszust. A versenyen indul az ország összes elsőrangú vidéki birkózója. —

A keleti kerület reprezentánsait holnap fogja Steinfeld István kerületi elnök kijelölni.

A Birkózó-kongresszusra a DTE Dózsa György szakosztályi elnököt — a DVSC Bagossy Sándor előadót, — a DMTE Szabadi János elnököt küldi ki.

Ifjúsági atlétikai verseny Debreczenben.

A Magyar Atlétikai Szövetség a múlt évben honosította meg a vidék sportjának fejlesztésére rendkívül-jóhatóan ható vidéki országos bajnoki versenyeket. Az első év vidéki atlétikai bajnokságát a Keletmagyarországi kerület nyerte meg s így az idei bajnoki versenyeket ez a kerület rendezi.

Az országos jelentőségű bajnoki versenyeket a Keletmagyarországi kerület augusztus 2-ikán, vasárnap tartja a DTE nagyerdei sporttelepén. — A vidéki országos bajnokságra az ország összes kerületeinek legjobb versenyzői beneveztek. — A versenyen előreláthatóan kitűnő eredmények lesznek, hiszen a vidéki atléták az idei esztendőben már eddig is országos hírvéreményeket értek el.

A DEAC senior atlétái

vasárnap Budapesten, Diósgyőrben és Czeglédén versenyeznek.

A Magyar Atlétikai Szövetség

Keleti kerületének intéző-bizottsága július 30-án (pénteken) este 9 órakor az Arany Bika kávéházban ülést tart, amelyre a bizottság tagjait tisztelettel meghívom. Előadó.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindig a Debrecenit.

„Korona“ vendéglő
kimerésében, kihordásra egy liter
fajbor 11,000 kor.
Cséplés alkalmára elsőrangú 38% pálinka és rum 31,000 korona literé. —

Butor
kizárólag jó minőségben részletekre is kapható
Weinstock Henriknél
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Debreczenszky István
Márpatos — Halköz 8. szám
Kész hencserek, diványok, matracok, garnitúrák raktáron
javítások a helyszínen

Festéket
Padlólakot, brunóint, serpentin, fírnisz, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat
STERN
festéküzletben Piac ucca 10.
Bikával szemben.

Egész magyar honban híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANNAK Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad.
PIAC UTCA 44 SZ.

„Méliusz“
könyvkereskedés
könyvújdonságai
OLAH GÁBOR: A táltos jtu, Alapár 8,—
PAPINI: Krisztus története Alapár 18,—
Szilágyi-Simon E.: Én, az asszony Alapár 5,—
NADAS SANDOR: Akiért csak a kezét kell ki-nyujtani Alapár 5,—
GEORGE SAND: A megszéldült farkas Alapár 9,—
ERDŐS RENÉE: Római napló I—III Alapár 7,—
Dr. NEMES NAGY Z.: A hipnotizálás Kor. 33.000
GÁRDONYI G.: Mai csodák Alapár 8,—
Két menyasszony " 7,—
Leányvénzében " 7,—
Tizenkét novella " 7,—
A báró lelke " 7,—
Szorzószám 7350 + 5%
Telefon 2—70.

Felfedező szerkesztő: **PÁLFY JÓZSEF**
Gadja a T. N. tanyr- és kaphisó vállalat
Nyomatott a Tiszántúli Hírlap a-á nyomdájában.

Kérje mindenütt a „Debrecenit“.

Meghívó.
A Közhasznú Földbérlet Szövetkezet a folyó évi augusztus hó 8. napján délután 6 órakor a Szövetkezet Széchenyi-utca 13. szám alatti földszinti helyiségében, évi rendes közgyűlést tart, amelyre az üzletrész tulajdonosokat meghívja.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés az 1918, 1919, 1920, 1921, 1922, 1923 és 1924. évekről.
2. Mérleg és zárszámadás ugyanezekről az esztendőkről.
3. A felmentvény megadása.
4. Indítványok.
Határozatképtelenség esetére az új közgyűlés határidejétől az 1925. évi augusztus hó 15. napjának délután 6 órája a Szövetkezet Széchenyi-utca 13. szám alatti földszinti helyiségében már ezuttal kitűztetik erre a közgyűlésre — a fenti tárgysorozattal — a részesei tulajdonosok már ezuttal meghívottnak.
Debrecen, 1925. július 27.

Igazgatóság.
Megjegyzések: A közgyűlésen legalább 25 tagnak kell jelen lenni, legalább 50 üzletrésszel

Urak!
Tőkepénzesek!
Eladó
télien-nyáron lakható
VILLA
a város legszébb helyén közvetlen
A Nagyerdei parkban, a Simonyi-ut sarka melletti
Vilmos császár-körút 4. sz. villa
5 szobás lakás, minden mellékhelyiségek. Rögtön át lesz adva a vevőnek két szoba, nyitott verandával.
Park! Több mint egy kat. hold konyhakert. — Potomár!
Megkapható:
424 millió koronáért.
(200 ezer szokol.)
E villa eladása felett is a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, Veress-utca 9. sz. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is

Ha tudni akarja
mi sors vár önre hivatásában, szerelmében, vagyoniában az 1925-ik évben, mi
ingyen
küldünk Önnek kimerítő asztrológiai leírást, Nem jóslási szédelgés! Természettudományi megalapítások!
Számítalan köszönő irat!
Irjon azonnal születése napjainak megjelölésével a következő címre
Neukultur-Verlag Berlin W. 9.
Kivágandó! Adja tovább!
A lapra hivatkozni, mert csak úgy díjtalan.)

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzláránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Már ványmozott, cementlapok, betonzárak, sírkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreczeni Műkögyárnál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93.

Tűzifa vagonfélében és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatánál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Hetes József Zöldfa-u. 8. sz.

Király kávéi mégis a legjobbak. Áromás zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. 371

Bor, saját termései fajbor nagyban hordó és lter tételekben eladó. Liferenként 12000 korona, Szoboszlay-ut 11-a. H247

Rikkancsok

magas fizetéssel

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Kiadó az Elepen 40 hold föld. Ertekezhetni Vigkezdvi Mihály utca 8. Kisüsti pálinkához edény hozatal esetén 500 l. gyümölcscefrét összegyűjtök. Poroszlai-ut 53. 530

LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba két szanatórium részére kiadó. Széchenyi-ut 13. H241

Egy-két izraelita iskolai tanuló a jövő tanévre ellátást kaphat, — Hatvan-u. 86. keresztépület.

Egy butorozott szoba kiadó. Eötvös-u. 116. F314

Lakás és pincék, jégvermek kiadók. Márton, ügyvéd. Piac-u. 44. H263

Máté Miklós parkettes — vállal mindenféle parkettmunkát, berakást, gyalulást, fényezést a legszébben és legolcsóbban. Vidékre el megy. Debreczen, Tégláskert, Létai-ut 7. H322

Kétszemélyes utcai butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. szám. H324

Előszobám 2 szoba, előszoba konyhás lakásomat hasonló városiért. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 9. 625

Két butorozott szoba aug. 1-re kiadó. Ertekezni vitéz dr. Szilágyi Dénes ügyvédnél, Piac-u. 19. H323

Modern utcai kétszobás butorozott lakosztály kiadó. Hüvelyes 10. emelet. 623

Különbejárattal tágas butorozott szoba kiadó. Csapó-utca 63. sz. 633

Kiadó irodahelyiség a központba, Csapó-utca 8. szám, Tegdesnél. 634

Atvesz gyermektelen házaspár egy szoba konyhás lakást 2 millióért. Szabó Kálmán-utca 7. 332

Forgalmas helyen üzlethelyiség minden célra alkalmas, berendezéssel vagy anélkül azonnal átadó. — Cim a kiadóban. 627

ÁLLÁST KAP

FODRASZSEGÉDET kiegészítőnek felvesz azonnal Kárpóli fodrász, Eötvös-utca 64.

Katonai és magyar szabók tömegmunka színórozásra felvételnek. — Piskolty szabó, Hunyadi-utca 14.

Négy középiskolát végzett fiú lát szereszt tanulónak felvétetik. Fisch er látszerész, Piac-utca 21. sz. F323

Jó családból, középiskolá végzett fiúk mulakatosnak, esetleg koszt és lakásra felvételnek. Lehet vidéki is Király Imre, Hadházi-ut 13. H321

Jó megjelenésű keresztény uriember nagy jóvodelemre tehet szert kinek jó eladó képessége van. — Mefhosz sorsjegyviroda, Piac-utca 42., délután 6-7-ig. 631

Gyermektelen házmaster felvétetik. Péterfia 39. F335

Megbízható ügyes ügynök esetleg B. lisás — helybeli fűszerezsek látogatására felvétetik. Cim a kiadóban. F336

Tanuló fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel, Piac-utca 83., az udvarban. F337

KERESLET

Keresek 12-15 milliót biztos felezet mellett. Cim a kiadóban. 537

Cserépkályhákát jó állapotban megvételre keresünk. Hatvan-utca 53. Telefon 7-28. F282

Képviselet, levelezői állást keresek Pótvizsgára előkészíték. Rosenbergen Jenő, Piac-utca 70. H320

Adóügyi tanácsadónak állandó alkalmazásra ajánlkozik Jeszenovics nyug. pénzügyi titkár, Szent Anna-utca 57. F334

Tíz millió kölcsönt keresek első bekebelezésre 25-35 százalékra. — Közvetítők nélkül. Cim a kiadóban. 628

Bejáró szakácsnőnek elmegyek, vagy bentlakónak. Teleki-utca 73. F333

Házmasternek ajánlkozik gyermektelen házaspár. Teleki-utca 73. F332

Régi képeket, butorokat veszek. Cim a kiadóban. H319

Kosztosokat felveszek. Szappanos-utca 3. 624

ELADAS

Eladó 2 tonnás gyorsjárattal fizem képes Mercedes teherautó. Deák Ferenc-utca 13., sóraktár. 559

Fűszerberendezés, asztalkonyha, új háló elköltözés miatt olesón eladó Cim a kiadóban. F286

Eladó állomáshoz közel. Ispótfály-utca 15. számú ház. Beköltözhető azonnal 3 szoba és mellékhelyiségek. H301

Eladó konyhaszekrény, két ágyszórony, matrácok, képek. Hatvan-utca 86., hátul az udvarban, délután 4 óráig.

Eladó egy íróasztal valódi márvánnyal. Jókai-utca 1. 619

Használt jó személyautó eladó. Érdeklődni Gazdasági Takarékpénztár, Király-u. 2. H278

Nyári bereceni szilva Kilóként csak 10000 K. Poroszlai-ut 53. 489

Ebédő, alig használt, palysander tükör és márványlapokkal, jutányosan eladó: Csapó utca 17, Szalontay. 587

Szőlő, 3 kis föld, prima, eladó Hajdubagason, kb 120 hlt terméssel és 12 méteres új, cserepes épület, szüretelő edényekkel. Naponta 4 vonat. Ertekezhetni: Nyil utca 20. 586

Eladó ház, beköltözéssel, cimbalom, gazdasági felszerelések: Zsák utca 11. H283

Gépszurozás, gombáthuzás, Piac utca 26, B, I, 3. Ugyanott eladó Wertheim szekrény, plüss divány, ebédő asztal, hat székek. F289

Eladó sürgősen egy nagyon szép ebédőkéredenc. Ertekezhetni Burgondia-utca 3. alatt. H318

Egy jó karban levő gramofon lemezekkel eladó. — Ertekezni Rakovszki-utca 61. I. ajtó. 635

Nagytekű háromszobás ház, — zongora, méhkaptárak, vaságybetét, barack eladó. Cim a Tiszántúli nál. 626

Házhelyek olesón eladók kitünő helyen, kedvező fizetési feltételekkel. Zsibvásár közelében. Luher-u. 18. F331

Egy kétszemélyes borbélyüzlet-berendezés eladó. Cim a kiadóban. 636

VEGVES

Törmelék téglák és építkezésből eredő téglatormellék és föld, díjmentesen szállítható a Svetits intézettől. 611

Kétszemélyes plüss divány, hálószoba, inga óra, varrógép és egyéb ingóságok eladók. Külsővásár-tér 7. 622

Ki volna hajlandó egy 21 éves árva fiúnak valami munkát adni, irodai vagy raktárnoki állást. Cimet a kiadóba kér. 622

6 éves kis lányom örökre adnám Cim a kiadóban. 629

6 és 4 éves gyermekemet örökre adnám vagy jó gondviselőt keresek Cim a kiadóban. 630

Szakácsnő uradalmi intézőhöz felvétetik. — Ertekezni Csillag-utca 52. szám alatt.

Esőpendü kárhozt

SZABO JOZSEF Varga-utca 11. sz., Szent Anna-utca sarok KESZ HENCSEK RAKTÁRON

Hegedű készítése, javítása, voncszövőzete hurok, vonók, hangszeralkatrészek kapnatók

TANCZER G. GYORGY Bathány ucca 13. szám. (udvarban)

WELLS NAGY VILÁG TÖRTENETE

MAGYARUL

1000 száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel
A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára. Vülsiker. Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikon alakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 korona
Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, mely összeg május hótól kezdődőleg havi 63,000 K-as részletekben törleszthető.

Előfizetéseket elfogad bármely könyvkereskedés vagy a kiadó (Budapest, VII. kerület, Ilka ucca 31. szám.)

Kérjen ismertetőt!

GENIUS KIADAS

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Értékesebb ruhákat felöltősséggel vállal

BIRÓ

AranyBika mozi bejárat

Sovány sertéseknek NAGYTÉTENYBEN való
hizlalására közvetítéssel 80 percentet folyósít és az összes takarmányt e ölegeti a MAGYAR SERTÉSHIZLALÓ és HUSIPARI Részvénytársaság.
Nizott sertésekre és marhákra Ferencvárosi berakásra 90 percentet folyósítók kamatmentesen.
Bővebb felvilágosítást debreceni irodám ad. — Bika-szálló, fél emelet
BARANYI, sertés és marha bizományos. Telefon 11-71